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ATA Nº 01/2022 

Ata da Reunião Extraordinária realizada aos dezoito dias do mês de janeiro 

do ano dois mil e vinte e dois com início às dezenove horas no Plenário Enio 

Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT 

– Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Elis 

Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos 

Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de um 

texto bíblico. 

O Senhor Presidente colocou em discussão votação a pauta da presente 

Reunião. Aprovada por todos os Vereadores. 

O Senhor Presidente suspendeu a Reunião Extraordinária para que fosse 

Realizada a escolha das Comissões Permanentes do Poder Legislativo de 

Alto Alegre/RS, para o exercício de 2022. Que ficaram assim definidas: 

1. COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

FINAL. 

- Fernando Luiz Puhl (Presidente) 

- Daltro Cardoso (Relator) 

- Gilson Maier (Membro)  

2. COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

- Daltro Cardoso (Presidente) 

- Fernando Luiz Puhl (Relator) 

- Rudinei Serratti (Membro) 

3. COMISSÃO PERMANENTE DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. 

- José Raimundo Dressler (Presidente) 

- Sireneo Demaman (Relator) 

- Fernando Luiz Puhl (Membro) 
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4. COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA. 

- Sireneo Demaman (Presidente) 

- Gilson Maier (Relator) 

- Daltro Cardoso (Membro) 

O Senhor Presidente retorna aos trabalhos da Reunião Extraordinária. 

O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata N.º 27/2021. 

1- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu quero desejar 

um bom trabalho ao Presidente, hoje já que não temos explicações 

pessoais foi uma oportunidade que eu achei pra falar sobre a 

discussão da Ata, eu quero dizer pra vocês que eu li a Ata 

atentamente da última seção, não é que eu vou discutir ou 

questionar, só eu como Presidente dessa Casa no ano dois mil e vinte 

um eu me achei em um compromisso muito grande com os senhores 

Vereadores por que eu senti que no dia trinta de dezembro nós não 

iria conseguir votar o orçamento, eu senti que se nós não votássemos 

o orçamento nós não poderia abrir orçamento dois mil e vinte e dois, 

eu senti a indignação dos Vereadores por que aquela última sessão 

aquela Ata que é um orçamento não contemplável um benefício que 

nós votamos no PPA foi criada a Lei na LDO e no orçamento não veio, 

e eu pedi pros senhores Vereadores encarecidamente que me 

compreendesse e me entendesse que não tinha o vale alimentação 

com certeza o recurso do vale foi retirado do orçamento assumi um 

compromisso muito grande com vocês que o vale alimentação e a 

reposição salarial nós iria votar e eu senti também que a vontade da 

comissão que colocou a emenda aspiração daquela comissão era que 

o vale alimentação viesse no orçamento, então encarecidamente 

vocês entenderam até algum queria se abster de votar nesta Ata que 

está ali mas vocês concordaram com a minha posição senhores 

Vereadores eu agradeço muito por isso e quero dizer agora que estou 

muito feliz sessão Extraordinária temos aí doze projetos do Executivo 
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agora nenhum de urgência é bom isso, esse ano vamos trabalhar com 

tranquilidade por que o ano passado trabalhamos com uma pressão 

em regime de urgência urgentíssima e muitas vezes a gente não para 

pra pensar olhante as correspondências não é com urgência 

urgentíssima sei que tem reposição salarial mas eu quero aprovar 

essa Ata eu sou favorável mas eu quero um compromisso de vocês 

agora, nós esse ano não vamos ressuscitar os falecidos isso não 

podemos fazer mas trazer o dinheirinho de volta do vale alimentação 

que sumiu do orçamento eu quero ajuda de vocês nós não temos o 

Poder de ação mas nós os Vereadores temos o Poder de decisão e eu 

quero que volte o vale alimentação, eu quero ajudar aquelas pessoas 

que precisam de duzentos reais eu não  tenho compromisso com as 

pessoas aposentadas, secretários e outros cargos eletivos e políticos 

que estão ganhando bem então senhores Vereadores vocês 

ajudaram a provar o orçamento. Eu sou favorável sim senhor 

Presidente aprovar essa Ata mas não vamos esquecer do nosso 

compromisso o nosso muito obrigado.  

O Senhor Presidente colocou em votação a Ata 27/2021. Aprovada por 

todos os Vereadores. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura das 

Correspondências Recebidas. 

 

EXPEDIENTE DE CONVOCAÇÃO DO EXECUTIVO. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 01/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 01/2022 para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
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Projeto de Lei N.º 02/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 02/2022 para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 03/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 03/2022 para a 

comissão de Finanças e Orçamento. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 04/2022. 

O Senhor Presidente segurou o Projeto de Lei N°04 na mesa diretora 

por que não veio o impacto financeiro do Projeto.   

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 05/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 05/2022 para a Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O senhor Presidente pediu ao secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N° 07/2022 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 07/2022 para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 08/2022. 

O senhor Presidente segurou o Projeto de Lei 08/2022 retido na mesa 

diretora.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 
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Projeto de Lei N.º 09/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 09/2022 para a Comissão 

de Finanças e Orçamentos.  

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 010/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 010/2022 para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 011/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 011/2022 para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei N.º 012/2022. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 012/2022 para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. 

EXPEDIENTE CONVOCAÇÃO DO LEGISLATIVO. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a Leitura do 

Projeto de Lei Legislativo N.º 01/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a Leitura do 

Projeto de Lei Legislativo N.º 02/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a Leitura do 

Projeto de Lei Legislativo N.º 03/2022. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a Leitura do 
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Projeto de Lei Legislativo N.º 04/2022. 

O Senhor Presidente segurou retido na Mesa Diretora os projetos 01, 02, 

03, e 04/2022. 

O senhor Presidente suspendeu a sessão para dar parecer de alguns 

projetos que veio de regime de urgência para dar seguimentos aos 

trabalhos. 

O senhor Presidente retorna a sessão e pede ao secretário que faça a leitura 

do parecer do Projeto de Lei N° 01. 

O senhor Presidente pediu para um membro fazer a defesa do parecer. 

2- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu queria dizer que 

a comissão de finanças e orçamento se reuniu para dar o parecer a 

esse Projeto de Lei que abre um crédito de vinte mil reais referente 

a contratação de um caminhão pipa para transportar água não 

potável para animais pros agricultores do nosso Município, nós 

achamos muito interessante isto e discutimos a nossa comissão e eu 

quero fazer um relato por que eu além de ser Presidente dessa 

comissão eu acho que veio em boa hora esse Projeto e eu sou 

também membro do conselho agropecuária e nós discutimos isso 

muito agora na situação de quitação de emergência, uma pena que 

não está contemplado esse caminhão pipa eu como membro da 

comissão até discutimos lá na comissão de agricultura e pecuária nós 

discutimos que nós deveríamos pedir pro estado por que a defesa 

civil além de cano, caixa de água eles poderiam também contemplar 

um Município com o caminhão pipa, segundo informações de um 

parlamentar do MDB Clair Kuhn eles também mandam mas por parte 

do Município não foi pedido mas vem em boa hora é vinte mil só eu 

também defendo que ao invés de contratar alguém pra transportar 

já que é uma água não potável o Município devia de adquirir um 

tanque para colocar água potável e pode ser também não potável, 

seca não vai ser só esse ano e esse tanque pode botar em cima de 
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um caminhão da prefeitura que está ali não precisa contratar 

ninguém os nossos funcionários podem fazer por que um caminhão 

contratado provavelmente vai vim de fora e de repente demora e 

não atende as nossas necessidades ou colocar uma caixa de água 

devido a necessidades praticamente um pé de dez mil litro cinco mil 

litros tem aquele caminhão ali disponível dez cinco mil litro e este 

tanque de água potável ele é bem mais em conta do que pagar uma 

empresa pra fazer isso vinte mil reais ele está em torno hoje de treze 

mil reais quinze e temos fábricas bem pertinho aqui no Município de 

Carazinho então eu acho que esse tanque se ocupa nas necessidade 

e depois se coloca lá do lado e o Município tem quando precisa e 

quando se faz seca então é esse questionamento que eu queria fazer 

eu acho que o Município deveria adquirir e economizar esse dinheiro, 

lamentamos que não vamos receber então da defesa civil por que 

não foi pedido não foi por minha vontade eu vi de alguém lá da 

comissão que estava presente disse que Alto Alegre não comportava 

um caminhão pipa, eu disse comporta sim por que já precisamos pra 

apagar um incêndio lá no Novo Horizonte serviu o nosso caminhão 

só o nosso caminhão é pra estrume pra água potável não serve e 

defendo também quando alguém pedir nessa situação de 

emergência água pra finalidade para os animais e até sou favorável a 

molhar uma horta quem tem um pomar por que isso daí é uma 

economia pra família ele defendo algum alimento pro seu sustento 

então somos plenamente favorável a nossa comissão é favorável a 

esse recurso está disponível para fazer essa aquisição só apenas 

estava dando uma sugestão a mais.  

O senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. 

Aprovado por todos os Vereadores.  

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei 

N° 01/2022. Aprovado por todos os Vereadores. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer ao Projeto de Lei N° 09/2022. 
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O senhor Presidente pediu para um membro fazer a defesa do 

parecer. 

3- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse Projeto é 

um Projeto de uma reforma que está sendo feito lá na escola da Treze 

de Maio e também na Emei Otavio Vitório Bertol onde já passou um 

Projeto por essa Casa no ano passado que tratava do mesmo assunto 

que era abrir uma rubrica de cento e oitenta mil reais pra fazer essas 

reformas e naquele momento eles tinham presa de abrir essa rubrica 

e iniciar a obra e Poder incluir esses valores nos 25% que seriam pra 

educação mas ai como não conseguiram iniciar até o fim do ano eles 

tiveram que estornar esses valores e então fazer de novo o empenho 

agora então por isso que está passando esse Projeto por essa Casa 

pra que possa ser empenhado esses valores e para que possa ter 

dado andamento nas obras que lá estão sendo feitas a gente foi de 

parecer favorável a esse referido Projeto de Lei.  

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer da 

comissão. Aprovado por todos os Vereadores. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei 

N° 09 juntamente com o seu parecer. Aprovado por todos os 

Vereadores. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do 

parecer do Projeto de Lei N° 010 comissão de justiça e redação final. 

O senhor Presidente pediu para um membro da comissão fazer a 

defesa do parecer. 

4- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse: Esse Projeto número 

dez aqui ele é referente a contratação de um enfermeiro quarenta 

horas pra saúde ele vai seguir o processo seletivo simplificado que 

tem número oito dois mil e vinte e um onde será contratado o 

próximo servidor que fez o processo seletivo ali devido o grande 

aumento que deu de casos de covid nesses últimos dias então se faz 

necessário a contratação de mais um enfermeiro até por que a gente 

tem uma servidora enfermeira que está afastada então a demanda 
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aumentou e eles estão com o número reduzido ali de profissionais e 

a nossa comissão foi de parecer favorável a esse Projeto. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer da 

comissão. Aprovado por todos os Vereadores. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o Projeto de Lei 

N° 10/2022. Aprovado por todos os Vereadores.  

O senhor Presidente pediu ao secretário que ele fizesse a leitura do 

parecer ao projeto N° 11/2022 da comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final. 

O senhor Presidente pediu para um membro da comissão fazer a 

defesa do parecer. 

5- Vereador Fernando Luiz Puhl saudou a todos e disse: Esse projeto é 

um Projeto que institui a isenção de horas de máquina onde o pessoal 

que precisar de uma retroescavadeira pra abrir uma fonte de água, 

um açude ou um bebedouro para os animais vai ter três horas 

disponíveis isentas de pagamento então pra fazer esse tipo de serviço 

e esse Projeto também é retroativo ao dia vinte de dezembro de dois 

mil e vinte e um que foi o dia que foi decretado situação de 

emergência então quem precisou da máquina pra esse período de lá 

até aqui também pode se enquadrar nesse projeto sendo isento da 

hora de máquina, então é muito interessante esse Projeto que é uma 

ajuda pro pessoal nessa hora de seca onde está se procurando 

disponibilizar água da melhor forma possível para os animais 

poderem ter para beber. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação o parecer da 

comissão. Aprovado por todos os Vereadores. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação o Projeto N° 

011 juntamente com o seu parecer. Aprovado por todos os 

Vereadores. 

O senhor Presidente pediu ao secretário que ele fizesse a leitura do 

parecer ao Projeto de Lei N°12/2022. 
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O senhor Presidente pediu a um membro que faça a defesa do 

parecer. 

6- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e disse: Eu fiz questão de 

defender esse Projeto, esse Projeto é um Projeto do governo do 

estado pavimenta RS onde que com certeza tem municípios que não 

foi contemplado e eu acompanhei esse Projeto desde o início em 

função de amizade que eu tenho com Orvalino Kuhn e o Clair Kuhn 

como Deputado Orvalino Kuhn que ele é de relações com os assuntos 

municipais que trabalho no centro administrativo e assim que saiu o 

Projeto eles me comunicaram e falando com a administração pública 

no momento era muito interessante esse pavimenta RS, até era uma 

ideia de fazer pavimentação e ligar até um distrito do Município de 

Alto Alegre que até temos falta aqui tem Linha Bonita tem Treze de 

Maio tem Santa Lucia mas achamos por bem na época o pavimenta 

fazer obras aqui na cidade então agradeço publicamente o Clair o 

Orvalino pelas articulações desse recurso e hoje estamos 

contemplando com esse valor aqui é lógico que tem uma 

contrapartida quatrocentos e dez do Município mas é interessante 

acredito que Alto Alegre agora sim esse ano poderá partir para ação 

e asfaltar calçar todas as ruas praticamente do perímetro urbano do 

Município de Alto Alegre, então por isso nossa comissão foi de 

parecer favorável e eu peço que todos os Vereadores votam 

favorável só eu ainda me falta uma questão eu queria saber qual as 

ruas que são pavimentada e quais são calçada que não acompanho o 

Projeto e não tenho conhecimento. 

O senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. 

Aprovado por todos os Vereadores.  

O senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N° 11. 

Presidente Joarez Mendes Dos Santos saudou a todos e disse : Sobre 

esse Projeto aqui eu gostaria de dar algumas palavras, é um Projeto 

bom um Projeto  grande que foi tipo batalhado pra conseguir como 

o Colega Daltro bem falou muitos municípios tentaram e não 
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conseguiram pois a burocracia foi grande e tal então vamos 

parabenizar a administração com a papelada ali que deu tudo certo 

parabenizar os colegas Vereadores também que a gente sabe que 

muitos foram nos seus parlamentares atrás pra colocar uma pressão 

também pra que esse recurso viesse pro Município a gente sabe que 

não foi só um foi várias pessoas que foram né que quanto mais gente 

ir atrás mais fácil de conseguir as coisas e graças a Deus a gente 

conseguiu o Município conseguiu esses recursos e como o Colega 

Daltro me questionou sobre as ruas eu não sei todas mas eu sei da 

rua aquela continuação da rua atrás do hospital que será continuada 

essa rua atrás  do campo de futebol vai ser asfaltada essa que desce 

na oficina dos Morgan que desce pra baixo naquelas residências que 

vai ligar no outro asfalto lá então aquele pedaço ali de duas três ruas 

nessa parte da cidade também vai ser asfaltada e tem mais umas ruas 

ali que eu não lembro de cabeça agora mas que também vão ser 

contempladas com a pavimentação, então na verdade como veio 

escrito ali vai ficar poucas ruas que não vão ter pavimentação aqui na 

nossa cidade. 

O senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N° 012 

juntamente com seu parecer. Aprovado por todos os Vereadores. 

 

Encerramento 

Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a 

proteção de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, 

e declara encerrada a presente sessão Extraordinária. 

 

 

 

 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com

